
23/01/2025

Ο Μητροπολίτης Σουηδίας για την εκδημία του 
Πρωτοπρεσβυτέρου Σεραφείμ Φαράσογλου
Οικουμενικό Πατριαρχείο / Μητροπόλεις Οικουμενικού Θρόνου

Ο Σεβ. Μητροπολίτης Σουηδίας και πάσης Σκανδιναυΐας κ. 
Κλεόπας, πληροφορηθείς την εις Κύριον εκδημία του 
Πρωτοπρεσβυτέρου του Οικουμενικού Θρόνου κυρού Σεραφείμ 
Φαράσογλου, ανέπεμψε δέηση υπέρ αναπαύσεως της ψυχής 
αυτού στον Καθεδρικό Ναό Αγίου Γεωργίου Στοκχόλμης, ενώ με 
αισθήματα της κατ’ άνθρωπον θλίψεως και της ελπίδος, που 
γεννά η εκ νεκρών ανάστασις του Σωτήρος Χριστού, 
πληροφορεί το ποίμνον της Μητρός Εκκλησίας της 
Κωνσταντινουπόλεως στην Σκανδιναυΐα για το θλιβερό αυτό 
γεγονός.

Παρακάτω διαβάστε το κείμενο που ανέρτησε ο Σεβασμιώτατος στα μέσα 
κοινωνικής δικτύωσης:

Ο μεταστάς υπήρξε γέννημα-θρέμμα Φαναριώτης και μεγαλωμένος στα 
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Πατριαρχικά Αναλόγια, επί πρωτοψαλτίας Κ. Πρίγγου και λαμπαδαρίας Θρ. 
Στανίτσα, ήτο δε μουσικολογιώτατος, πολυγραφώτατος και πολύ δραστήριος σε 
όλους τους τομείς της τιμημένης Ιερωσύνης του.

Υποδειγματικός οικογενειάρχης, ευτύχησε με την πρεσβυτέρα του Βασιλική, να 
δημιουργήσουν οικογένεια με χριστιανικές αρχές, ενώ δεν δίστασαν, να 
προσφέρουν στην Εκκλησία εκ των τέκνων τους και θυγατέρες, αφιερωμένες στο 
μοναχικό σχήμα.

Ο εκλιπών Πρωτοπρεσβύτερος κυρός Σεραφείμ Φαράσογλου, λαβών τους δύο 
βαθμούς της Ιερωσύνης εις τας αυλάς της Μητρός Εκκλησίας, προσκληθείς υπό 
του μακαριστού Μητροπολίτου πρώην Αμασείας κυρού Παύλου, ενετάχθη στο 
Κληρικολόγιο της Ι. Μητροπόλεως Σουηδίας και πάσης Σκανδιναυΐας την 1η 
Δεκεμβρίου 1974, διορισθείς Ιερατικώς Προϊστάμενος του Ιερού Ναού Αγίου 
Ιωάννου του Θεολόγου Στοκχόλμης, κατόπιν του Καθεδρικού Ναού Αγίου Γεωργίου 
Στοκχόλμης, αναλαβών παραλλήλως καθήκοντα Γραμματέως και Πρωτοσυγκέλλου 
της Ι. Μητροπόλεως.
Ο συντάκτης του παρόντος ενθυμείται την ευγένεια, τον σεβασμό και την 
διάκριση, χαρίσματα από τα οποία διακατεχόταν ο Φαναριώτης π. Σεραφείμ, 
καθώς και τις δύο επισκέψεις του στην Στοκχόλμη επί των ημερών της 
ποιμαντορίας του, κατά τις οποίες προκάλεσε τον ενθουσιασμό των παλαιών 
ενοριτών του Καθεδρικού Ναού, οι οποίοι έσπευσαν να εκφράσουν τον σεβασμό και 



την αγάπη τους προς το πρόσωπό του, αναμιμνησκόμενοι των παλαιών ημερών 
της ενταύθα διακονίας του.

Επίσης, οφείλω να καταθέσω, μεταξύ άλλων, την ευγνωμοσύνη μου για την καλή 
του διάθεση να μου αποστείλει πολύτιμο αρχειακό και ιστορικό υλικό, για την 
σύνταξη της μελέτης μου, με τίτλο: «Ἡ Ἱεραποστολίκή Διακονία τοῦ 
Ἀρχιμανδρίτου Εὐσεβίου Βίττη εἰς τήν Σκανδιναυΐαν, 1965-1980», το οποίο 
αποτελούσε απόσταγμα της αλληλογραφίας του, με τον επίσης μακαριστό π. 
Ευσέβιο, αλλά και την συναναστροφή του μετ’ αυτού, κατά τα έτη της 
συνδιακονίας των στην Ι. Μητρόπολη Σουηδίας.

Από του έτους 1987 έως τους έτους 2021, διηκόνησε στην Ι. Μητρόπολη 
Περιστερίου ως Ιερατικώς Προϊστάμενος του Ενοριακού Ναού Παμμεγίστων 
Ταξιαρχών (Παλαιός), όπου ανάλωσε τον εαυτό του στην διακονία του λόγου του 
Θεού, του καταρτισμού του λαού του Θεού, ως διευθυντής χορωδιών, πάντοτε 
πιστός οικονόμος των Μυστηρίων της Εκκλησίας και εις όσα διακονήματα του 
ανέθετε η εκάστοτε προϊσταμένη του αρχή.

Πολυσέβαστε και αγαπητέ μας π. Σεραφείμ, «τον αγώνα τον καλόν ηγώνισαι, τον 
δρόμον τετέλεκας, την πίστιν τετήρηκας, λοιπόν απόκειταί σοι ο της δικαιοσύνης 
στέφανος, όν αποδώσει σοι Κύριος» . Αιωνία σου η μνήμη!

Ασπαζόμαστε με σεβασμό και ευγνωμοσύνη την δεξιά σου και ευχόμεθα, η ψυχή 
σου να συμπαρεδρεύει μετά των Αγγέλων και των Αγίων, στο υπερουράνιο 
θυσιαστήριο, όπου ήχος καθαρός εορταζόντων και βοώντων, Κύριε δόξα σοι!

Προσευχητικώς και λίαν ευγνωμόνως.

† ο Σουηδίας Κλεόπας

 


